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E: Inecuaciones polindmicas factorizables, con una incégnita Ejemplo
o
<
% Estas inecuaciones, se pueden llegar a escribir de la forma: Resolver:
& ; 5 ;
g P(x) >0 ; (el signo también puede ser <,< ¢ >) (x? =3x+2)(x* —3x? )(4 -x*)<0 Tabla de signos
g El polinomino P(x)=a,x" +---+ax+aq, ,cona, # 0y grado n, 1.- Factorizamos toda la expresion
. toma valores del mismo signo en cada uno de los intervalos: 2 —3x4+2=(x=1)(x-2) -2 1 3
i 3x+2 (x—2
; (_oo7x1);(xnxz);(x27x3);"';(x";°°) (\‘:72\3):\_%\771) (x—l) t
8 donde x,, x,,---, x,, son sus raices, ordenadas de forma creciente i (x+2) = bk i ek
g 4-x)=—(x—2)(x+2) (
E: ¢ —2)(X+ 2 x-3)
2 METODO DE RESOLUCION i
© — =
i [ G-Dx-22(x+2)(x-3) 20| Producto i il
3 — Se pasan todos los términos al primer miembro ‘ ) inecuacion 3 o
®  — Descomponemos en factores de 12 y 22 grado el 2.- Estudiamos el signo de cada faCtor\
® polinomio dado x=120!x+2>0!x-3>0
. . | I id
¢ — Estudiamos el signo de cada factor para los valores 21 ![x=-2] |[x=3] Fijgndonos en la
g Qe S % ;s = | A= | A== inecuacion propuesta,
o positivos de x . Esto significa resolver tantas inecuaciones ; v
g o o q f ilizand ) B 3 los intervalos solucion
é de 12029 grado como factores tengamos, utilizando para s 8§ =[-2,1]u{2} U[3,+0) B
y resolverlas 5|eDﬁp'rIe el 5|gfuo >0 (estose g,xpresa g {x/—2 B S B %} iguales a cero
g colocando un “+” en los intervalos solucién de cada
” inecuacion dentro de la “tabla de signos”, y un “~ " en el Observa que no tenemos en cuenta los factores cuadrados, en la
@ resto de intervalos). tabla de signos, por ser siempre positivos.
2 — Creamos una “tabla de signos”: ' N Ejemplo
9 o Colocamos, en orden creciente, los valores solucion
S de cada inecuacién correspondiente a cada factor Resolver: .
i o Escribimos “+” donde si se verifica cada inecuacion (x+14)(8-x)(5+x)>0 Tabla de signos
§ o Escribimos “~ " en el resto de intervalos
” o Aplicamos la regla de los signos de la multiplicacion x+14>0 ! 8§—x>0 ! 5+x>0 -14 -5 8
2 para averiguar el signo del producto de los factores x> S (x+14)
g — Resaltamos (con trazo grueso, rayado o de otro color) los } | (8-x) P I R
[s) . 4y A i
9 intervalos en los que se verifica la inecuacién propuesta, sl | (5+x)
5 fijandonos en los signos del ?roducto. Si el signo de la producto O o ey
g inecuacion propuesta es < 0 > incluiremos los extremos. s S= (—00,—14) U (—5,8) o |
g - = =
S TG Se{x/x<-14v -5<x<8}
0 S T Ejemplo
t Resolver: x” —x"—-6x<0 Tabla de signos
<< 5
g - x(x2 —x—6) <0 Resolver:
: 2 9% (1-x*)(x* -9) <0
< B < . ] i b <
e L =1 =% x — - i+ a
u 5 s : : I +x)1-x)(x+3)(x-3)<0
3 =& =4 =9 (x+2) S R | 4
o] 1 -3 |1) - i i -
. — (x-3) A : 1+x2011-x>0 1 x+320x-320
e |x(x+2)(x—3)<0| producto -+ — |+ | x> _1! !
Df. | | . T 4 i - | | |
g [|x20] | x+220) x-320 INSQLARGON== lx>-1] {|x<1] ([x>-3] |[x=3]
o
: ! | o
o Fijéndonos en la inecuacion
"5‘ S= (_OO’_Z) U (0’3) propuesta, los intervalos Tabla de signos
g = lucio los negativos
={x/x<-2vO0<x<3 solucion son g

& S={x/ } 3.1 13
2 Ejemplo I+x — =+
24 + + +
<< 2 !
§ Resolver (4—x ) x+5) <0 Tabla de signos I-x ‘ 1
s x+3 1 1
g —>‘(2+x)(2—x)(x+5)30| 5 -2 2 - ‘ L
_ ! . : X - !
2 (2+x) Y QI i : !
o i SERl SU N producto =l =l |~
" 2+x20|2-x20]x+520 (2-x) I R Inecuacion LI :

| | : € 3
G |x2-2[ 1-x2-2 I|x>-5 (x+5) b ‘ ‘
= | I : !
& x<2 = e
2 | | Product.o’ + + o §=(=00,-3] U[-L,1] U [3,+)
g o S=[-5-2] U[2,+x) inecuacién —s o>
e S={x/x<-3v-1<x<lvx23}
i S={x/-5<x<-2vx22} . y
2 Fijéndonos en la inecuacion
€ Observa que resolvemos siempre PAOpUEaLe, los mterval@
‘;, para los valores positivos >0 foluaon son los negativos o
u iguales a cero
2
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